

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semanal: de ciencias literarias y artes,
y mensual: de modas dibujos y labores.
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PÉSETA LÍNEA.
Los anuncios de 1.ª plana, reclamos, etc., *(Anuncios)*
referidos a Bancos y Sociedades, a precio convencional.
Se reciben exclusivamente en esta administración
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALÁ, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos.
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

AÑO XLII. NÚM. 12210

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 11 de Setiembre de 1891

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR 7

TRANSPORTES PARA ULTRAMAR
L. Ramirez.—Alcalá, 12, Madrid.

IMPERMEABLES INGLESES MAS BARATOS QUE
en Londres: grandes remesas, casa Morales, Carretas 11

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La *Gaceta* de hoy contiene las dispo-
siciones siguientes:

FOMENTO.—Reales decretos nom-
brando comisarios de agricultura, indus-
tria y comercio de las provincias de
Cádiz y Coruña respectivamente, a don
Miguel Primo de Rivera y D. Evaristo
Marteló.

GOBERNACION.—Real orden
aprobando los itinerarios de trenes de
las líneas de Madrid a Santander y
Oviedo a Gijón.

Otra autorizando la celebracion de
la subasta para el establecimiento y
explotacion de las líneas telefónicas
inter-urbanas comprendidas en las cua-
tro zonas en que está dividida la Pe-
nínsula.

TELEGRAMAS DE FABRA.

Buenos Aires, 10.

(Servicio especial de la *Agencia Fabra*).—Precio del oro en el día de ayer,
395.

Santa Cruz de Tenerife, 10.

Ayer salió de este puerto el vapor
correo *Cataluña*, de la compañía Tras-
atlántica.

Londres, 10.

El congreso de las *Trades Unions*
ha aprobado una enmienda fijando la
jornada normal de trabajo en ocho ho-
ras, salvo los casos en que la mayoría
de los miembros de una corporacion
protestasen contra ello. En votacion
secreta ha quedado acordada esta en-
mienda.

Bruselas, 10.

En el congreso católico de Malinas
se han adoptado los proyectos relati-
vos a la creacion de asociaciones nacio-
nales de familias cristianas y construc-
cion de casas para obreros.

Nueva York, 10.

Despachos de San Salvador publica-
dos en *The New York Herald* dan
cuenta de un violento terremoto ocu-
rido durante la noche última. Los ha-
bitantes, poseidos de pánico, huyeron
por los campos casi desnudos, perecien-
do otros muchos entre los escombros
de las casas que se hundieron.

Varios pueblos y aldeas en un pe-
rimetro de sesenta millas sufrieron mu-
chísimo, habiendo quedado completa-
mente destruidas varias localidades.

Berlín, 10.

La entrevista celebrada por el ex-
canciller príncipe de Bismark con el
príncipe Albrecht a quien aquel impidi-
ó que fuese nombrado duque de
Bruswids, señala probablemente la con-
clusion de un *modus vivendi* entre el
emperador Guillermo y el antiguo can-
ciller, el cual sin tener una situacion
oficial será consultado en todas las
cuestiones importantes que puedan re-
lacionarse con el imperio alemán, que
tanto le debe.

Ayer tarde se reunió el consejo de
marina con objeto de adjudicar la
construccion de la maquinaria que se
destina al buque de 7000 toneladas que
se construye en el Ferrol, y que lleva-
rá el nombre de *Cardenal Cisneros*.

De las dos proposiciones presentadas
el consejo ha optado por la que hizo la
Maquinista Terrestre y Marítima de
Barcelona.

Ha zarpado de Málaga para el Bra-
sil un vapor conduciendo numerosos
emigrantes de Jaen, Málaga y Gra-
nada.

TELEGRAMAS DE LA CORRESPON-
DENCIA.

(NACIONALES)

Bilbao, 10 (6'45 t.).

El ministro de la Guerra y su acom-
pañamiento se embarcaron esta maña-
na en el *yacht Lily*, propiedad del se-
ñor Martinez Rivas dirigiéndose a los
astilleros del Nervion. El ministro que-
dó maravillado del esfuerzo que aque-
llos representan.

Después fué obsequiado con un *lunch*
por el Sr. Martinez Rivas, no pronun-
ciándose brindis.

El ministro y sus acompañantes mar-
charon luego tambien embarcados a
visitar la Universidad católica de
Deusto.

El general cenará hoy con el Sr. Za-
balburu y saldrá en el expreso de ma-
ñana para Madrid, muy satisfecho de
las atenciones de que ha sido objeto en
esta capital.—*Coll y Maignan*.

Cáceres, 10 (4'25 t.).

Continúa preocupando la atencion la
reclamacion de la señora que ha venido
de Madrid con su hijo para el reconoci-
miento de este. He visto la partida de
bautismo expedida y legalizada en Te-
ruel en 11 de junio de 1890, donde consta
que el hijo nació en 22 de diciembre de
1872, con los nombres de los padres y
padrinos que omito, en el que aparece
como hijo ilegítimo.

Durante once años tuvieron sus pa-
dres otros siete hijos que fallecieron.
No siendo posible la avenencia se
entregará el asunto a los tribunales,
habiéndose encargado de la defensa
del joven el abogado D. Joaquin Al-
con y nombrándosele procurador de
oficio, a causa de litigar por pobre.

Mañana se celebrará el juicio de fal-
tas.
Ha descargado una fuerte tormenta.
—*El corresponsal*.

Cádiz, 10 (5'45 t.).

A las dos y media de esta tarde ha
zarpado de este puerto con destino a
los de Habana y escalas el vapor co-
rreo español *Montevideo*, conduciendo
la correspondencia oficial y pública,
130 tripulantes y 134 pasajeros.—*El
corresponsal*.

Manresa, 10 (7 t.).

Siguen las negociaciones entre el
Ayuntamiento y el colegio de San Ig-
nacio. El padre provincial de los jesu-
itas, en contestacion a las bases presen-
tadas por el Ayuntamiento, ha presen-
tado otras que se cree sean aceptadas,
pues hacen vivas gestiones en favor
del colegio el prelado de esta diócesis
y otras muchas personas de gran sig-
nificacion.—*Martrus*.

San Carlos, 10 (4'40 t.).

El gobernador de Sevilla acompañó
hasta Jerez de la Frontera al Sr. Be-
ranger. Este acaba de celebrar la re-
cepcion oficial, que ha estado concurren-
tísima, asistiendo a ella comisiones de
los diversos cuerpos de la armada y el
Ayuntamiento con maceros.

El ministro de Marina visitará el
panteon de marinos ilustres, el hospi-
tal de San Carlos, el cuartel de infan-
tería y acaso el arsenal si le queda tiem-
po. La visita al dique de la Traslán-
tica y al astillero de Cádiz se verifica-
rá probablemente el domingo. Mañana
a las siete de la tarde se verificará el
banquete oficial con asistencia del mi-
nistro y las autoridades del departa-
mento. Créese que el Sr. Beranger es-
tará en Cádiz el lunes próximo.—*Ro-
driguez*.

San Carlos, 10 (5 t.).

El recibimiento hecho al ministro de
Marina ha sido verdaderamente satis-
factorio. En la estacion de empalme de
Sevilla aguardaban el gobernador civil,
el presidente de la diputacion y el al-
calde; en la de Sevilla el capitán ge-
neral y el elemento militar y los seño-
res Ibarra, Portilla, Viesca, Cuadra,
Contreras y otras distinguidas perso-

nas, así como muy numeroso gentío.
Acompañaronle hasta Utrera el gober-
nador civil, el presidente de la Diputa-
cion, el alcalde y otras muchas perso-
nas. En Jerez aguardaban el alcalde
de Cádiz Sr. Genovés, el gobernador
civil, elemento oficial y Sres. Miranda,
alcalde del Puerto de Santa María, Pa-
zos, Merelles, Moranco y otros. En San
Fernando esperaban el capitán ge-
neral del departamento con la plana ma-
yor, haciéndosele los honores debidos a
su alta jerarquía, y trasladándose al
palacio de la capitania general. Las
tropas estaban tendidas en la carrera.
—*Rodriguez*.

San Carlos, 10 (6'35 t.).

Dícese que el ministro irá el sábado
a Cádiz a visitar el dique de la Traslá-
ntica y el astillero Vea-Murguía.
Aun cuando tiene dispuesto alojamiento
en la comandancia militar, no perno-
tará en Cádiz.

El martes irá a Sevilla en el crucero
Isla de Cuba. Allí visitará el polígono
de experiencias de artillería y la fábrica
de fundicion.—*Rodriguez*.

En el piso tercero de la casa núme-
ro 7 de la calle de Carretas se inició
anoche a las once un ligero incendio
que fué sofocado inmediatamente por
los bomberos de la villa.

A la una menos cuarto se inició
tambien un incendio en una tienda de
comestibles establecida en la calle de
San Marcos, núm. 22, esquina a la de
San Bartolomé.

Sin más consecuencias que la desapa-
ricion de varios géneros almacenados
en la trastienda, se sofocó el siniestro
a las dos de la madrugada.

El lunes regresará a Madrid el señor
Rodriguez San Pedro.

Es muy probable que en el último
correo del mes actual se embarque para
Manila el general Despujols.

Ayer salieron de Paris los oficiales
de ejército extranjeros, comisionados
para presenciar las maniobras milita-
res, en tren especial, preparado al efec-
to con wagon restaurant.

Es cierto que todos los proyectos del
ministro de la Guerra ya realizados, y
los que puedan realizarse en el porve-
nir, no solo han sido aprobados por el
Sr. Cánovas del Castillo, sino recono-
cidos como excelentes por el presiden-
te del Consejo de ministros. Por lo mis-
mo nacen completamente desautoriza-

das cuantas noticias se imaginen supo-
niendo otra cosa.

El juez de Ginzo (Orense), ha dicta-
do auto decretando la suspension del
alcalde y siete concejales de Trasmiras,
procesados por supuestos delitos de
falsedad y prevaricacion.

Las cuatro principales victimas del
descarrilamiento de Catarroja sufrie-
ron heridas tan graves, que será forzo-
so amputarles las piernas.

Anoche se estreno en el teatro de
Recoletos un juguete cómico lírico, ti-
tulado *Siga la rueda*, que no agradó al
público.

Segun las vacantes que hoy existen
en el arma de caballería, en la propu-
esta reglamentaria de este mes figu-
rarán ascendidos en la escala activa
dos tenientes coroneles a coroneles; un
comandante a teniente coronel; un ca-
pitán a comandante y cuatro primeros
tenientes a capitanes.

En la escala de reserva ascenderán:
un capitán a comandante; un primer
teniente a capitán y un segundo te-
niente a primero.

Por iniciativa del *Diario de Murcia*
va a celebrarse en aquella capital una
feria de juguetes para niños pobres.

Ayer tarde se promovió un nuevo
escándalo con motivo de la detencion
de la joven Patrocinio N., exigida por
un individuo, que se dice pariente su-
yo, para ser llevada al convento de las
Adoratrices.

Parece que un agente de la direc-
cion de Higiene la sacó a viva fuerza
de la casa donde figura como pupila, y
en ocasion en que la dueña no se en-
contraba en ella; pero al llegar ésta y
encontrarse sin la muchacha, montó,
no solo en cólera, sino en un coche de
punto, y salió en persecucion de la
prenda que trataban de arrebatarle.

El coche emprendió el camino de
la calle de Leganitos, y pocos pasos antes
de llegar al convento, dió alcance al
supuesto ó auténtico pariente, al vige-
lante y a la niña, y allí fué Troya. La
patrona de la pupila dió rienda suelta
a la lengua y armó un escándalo ma-
yúsculo, no pasando la cosa a más,
merced a la intervencion de los agen-
tes de la autoridad, que llevaron dete-
nidos a la delegacion a los autores del
escándalo.

La baronesa no había visto al abate. Le
escribió disculpándose. Tenía gran comida
en casa del cura párroco, a la que asistía su
eminencia. No había modo de eludirse.

¡Calamidades de la soledad!

Y en semejante día.

Pasó la velada renegando del abate, del
prelado, del párroco y de la humanidad en-
tera.

Aquella noche durmió mal.

Los acontecimientos del día anterior bu-
llian en su mente.

Veía a la rubia Nanina frente al tocador,
peinándose el dorado cabello, con los brazos
en alto, los pies calzados con media de seda
azul, embutidos en pequeñas y elegantes za-
patillas; el cuerpo esbelto, flexible como un
junco; y las tentaciones de San Antonio, aun
cuando no rezaban con ella, le explicaban
sin embargo ciertas infidelidades de los mari-
dos para con sus mujeres, fuesen estas baro-
nesas ó reinas.

Resultaba en verdad muy incitante la mu-
chacha aquella, de franca sonrisa, de carác-
ter ingenuo, sanguíneos labios y charla seme-
jante al gorgojo de un pájaro.

La baronesa se felicitaba de que sus veinte
mil francos hubiesen caído al menos en tan
blancas manos.

Y de buen grado hubiérale ofrecido otros
veinte mil para que sus bonitos pies hubieran
pisado el camino de la virtud.

¡Pero no había que pensar en esto!...

¡Tambien recordaba la pequeña habitacion
de la calle de Berlín, con sus *chaises longues*,
y demás voluptuosos muebles.

¡La juventud del día estaba depravada!

Si en ello estribaba el progreso, su siglo
no era digno de alabanza! ¡Qué costumbres!

Se preguntaba qué día Desparcos cuando
ella colocara ante sus ojos las famosas prue-
bas que necesitaba para resolver el asunto,
puesto que él, al igual de Santo Tomás, que-
ría ver para creer.

Ella le daría fe.

¡Qué ojos abría!

La noche se le hizo interminable.

Se dedicó por la mañana a contar hasta
los minutos, calculando en qué tren volvería
el abogado y a qué hora podría hallarlo en
su despacho.

Estaba tan impaciente que se adelantó a
su llegada.

Fué recibida por el picardo.

—¿Ha llegado el señor?

—Todavía no, señora baronesa.

—Bueno; lo esperaré.

Sentóse primero, levantóse después veinte
veces lo menos, pasó en todos sentidos por
la habitacion y parecía una jovencita satis-
fecha y petulante.

Aguardó una hora.

Al fin llegó Desparcos más alegre y ufano
que nunca.

Después de estrechar con efusion ambas
manos de la baronesa, le dijo:

Soy con usted dentro de un minuto. ¿Es
al amigo ó al abogado a quien desea usted
hablar?

—Al abogado.

—Bueno. Pues no voy más que a cambiar-
me de traje y bajo en seguida.

Poco tardó en volverse a presentar, vesti-
do de negro.

—La escucho a usted—dijo.

XXV

Desparcos se acomodó en el sillón, apoyó el
brazo izquierdo sobre la mesa de escribir y,
dirigiéndose a la baronesa, le preguntó:

—¿De qué se trata?

Y como la emocionada señora, preparando
el efecto, le mirara guiñando los ojos y ce-
rrando mucho los labios, repuso él:

—¿De su sobrino de usted?

Ella inclinó la cabeza.

—¿Sí, de mi sobrino!

—Pues bien; ¿quiere usted que le dé mi
opinion, señora baronesa?

—Dela usted, mi buen amigo. No pido
otra cosa.

—Pues francamente, y aquí para *inter nos*,
diré a usted que el marqués vale más de lo
que creíamos.

—Vamos, ¿ha descubierto usted eso, mi
querido Desparcos? Lo celebro mucho.

—Sí, digo lo que Sébelot; es un joven del
día, lo cual es un defecto, no lo niego; pero
Patricio tiene buenas cualidades. Es serio y
ordenado...

—¡Oh! en cuanto a orden, no deja nada
que desear—dijo intencionadamente la tia,
mientras acariciaba el misal que llevaba con-
sigo.

—Habrá hecho algunas locuras, calavera-
das de la juventud, pecadillos, en fin, de po-
ca monta. Pero se enmienda. Y, sin ir más
lejos, si ayer lo ve usted, queda usted con-
tenta de él. Estuvo admirable.

—¡Oh! me lo figure.

—¿Qué se le ofrece a usted, señora?—pre-
guntó.

La baronesa mirábala con cierta curiosidad.
No podía dejar de encontrarla bonita.

Porque en efecto lo era, y mucho.

Con los brazos desnudos y levantados pa-
ra peinarse, el cuello inclinado sobre la espal-
da, las caderas ligeramente cubiertas por un
peñador de cachemir color gris oscuro, fino
como batista y con las mangas cortas, es lo
cierto que estaba seductora.

—¿Qué criaturas esas!

—Niña—comenzó diciendo la baronesa,—
usted ha escrito una carta esta mañana.

—He escrito varias.

—Me refiero a la que ha dirigido usted al
señor marqués de Breilles.

—A Patricio—contestó *Nanina* algo atur-
dida.

—Como usted quiera.

—Sí; le escribí pidiéndole un favor. Estoy
sumamente contrariada. ¡Un imbécil tapicero
me ha demandado!

—¡Oh!

—¡Ay! firmé unos pagarés que han vencido
y que no quiere renovar.

—¿Pagarés?

—Sí, de quince mil francos. ¡No se sabe lo
que cuesta tener dinero hasta que median
acreedores! Lo comprendo todo. Al escribir
a Patricio he cometido una torpeza. ¿Es us-
ted su madre?

—No.

Nanina, volviéndose vivamente;

—¿Su suegra entonces? ¡Eso sería muy
duro!

—Tampoco.

—¿Su tia?

—Casi.

—¡Ah! tanto mejor—dijo la rubia respira-
ndo con tranquilidad,—Las tias son, por regla
general, muy indulgentes.

Y sin ceremonia de ningún género siguió
acicalándose.

—¡Ni unos pendientes que ponerme!—dijo.
¡Todo bajo llave! ¿Qué contratiempo!

—¿Usted conoce al señor de Breilles?—
preguntó la baronesa.

—Sí; no le conociera no le hubiera escrito!
No se pide dinero sino a los amigos. Por más
que esto suene ser un error, puesto que a ve-
ces los que no se llaman amigos suelen ser los
más generosos.

—¿Luego él es amigo de usted?

—Sin duda. ¡No le ha dado a usted dinero
para mí?

—No. Está de viaje.

—Ya sé lo que es eso. ¡Los viajes! ¡Vaya
una farsa! Eso quiere decir: «Espérame sen-
tada; no hay voluntad.» Todos los hombres
son iguales, avaros, y lo mismo los marque-
ses. Estos más que los otros, a no ser que
sean banqueros.

Y, furiosa, tiró el peine, que se hizo añi-
cos, contra el mármol del tocador.

—¡Una tontería más!—dijo.

—Vamos, hija mía, no se exalte usted—
dijo la baronesa.—Yo he venido a proponerle
a usted un negocio:

—¿Un negocio?

—Sí. ¿Tiene usted mucho apego a ese Pa-
tricio?

—Se lo tengo y no se lo tengo. Como a los
demás. Lleva un buen nombre, está bien re-
lacionado, gasta gran lujo, y pienso que eso
me elegantiza mucho.

—Bueno. ¿Conque le hacen a usted falta
quince mil francos?

—Quince mil justos, sí.

—¿Quiere usted veinte mil?

—¿Con qué condiciones?

Con la de referirme su historia con Pa-
tricio.

—¿Para qué?

—Eso lo veremos luego.

—Ello fuera como robarla a usted en mé-
dio de un camino, mi buena señora. La histo-
ria esa es poco interesante. ¿Cree usted que
son tan inocentes esos señores? Con decirle a
usted que de vez en cuando tenemos cenas y
paseos a derecha é izquierda, en union de
otros amigos, cada uno con su cada una, y
que suelo verle aquí, ó en una habitacion que
tiene alquilada...; pues bien, con decir a us-
ted esto, lo he dicho todo, ¿a no ser que us-
ted me exija que entre en detalles...?

—No, eso no—dijo la baronesa haciendo
un gesto expresivo.

—Habrá usted quedado convencida, seño-
ra, de que todo eso no vale veinte mil fran-
cos.

—Podrá ser. ¿Y en esa habitacion alquila-
da puede usted entrar?

—Sin duda; no tengo más que decir al
portero: «deme usted la llave. Espero al se-
ñor marqués.»

—Pues bien, hija mía; aquí tiene usted sus
veinte mil francos. Solo pido en cambio que
me acompañe usted a esa habitacion. Quiere
verla.

—¿Conmigo? El portero sospechará. Esa
vieja es muy desconfiada. Cuando voy sola,

TELEGRAMAS NUESTROS DE LA ORTE:

San Sebastian, 10 (2 t.). El gobierno de Washington ha reconocido oficialmente a la junta de gobierno de Chile, que preside Mont. Es inexacto que el general Prendergast vaya a la Coruña a relevar al señor Morales de los Rios. Va como inspector general del arma de Caballería a revisar la fuerza y visitar los cuarteles. Después irá con el mismo objeto a Salamanca y Valladolid.—Aguilar.

San Sebastian, 10 (3'30 t.). El domingo llegará aquí con su señora el hijo del gran duque Alejandro de Rusia. Se hospedará en el hotel del señor Calzado, que se está adornando con plantas y flores. Probablemente pasará aquí tanto tiempo como Wladimiro. Este y su familia asistirán hoy al Jai-Alai.

El Sr. Fabié irá a Huelva a fin de mes para inaugurar las obras del monumento a Colon en la Rábida.—Aguilar.

A LAS CUATRO DE LA TARDE TELEGRAMAS DE FABRA.

Paris, 11. Se ha fijado definitivamente para esta noche la primera representación de la ópera *Lohengrin*. Las autoridades han tomado precauciones, pues según se asegura, hay fundados temores de que se produzcan desórdenes. Numerosos agentes de policía se situarán en las cercanías del teatro y otros muchos asistirán a la función desde las galerías para acudir inmediatamente que empiecen las manifestaciones.

Berna, 11. Procedente de Interlaken llegó ayer la reina D.^a Isabel. Después de comer en la fonda de la estación, continuó su viaje para Lausanne (Ginebra).

San Ildefonso, 10. Se ha aplazado para el domingo próximo la fiesta que la colonia madrileña hará en obsequio de los generales, jefes y oficiales del ejército que se encuentran aquí. Todo el elemento civil contribuye a ella, en justa correspondencia a las atenciones que les dispensaron los militares con motivo de las últimas maniobras.

Pasan de 80 los convidados por la infanta Isabel a la expedición de hoy a Pefalara y laguna del Lozoya. La expedición durará unas catorce horas.

Paris, 11. Se acaba de recibir un despacho de Charleroi, declarando completamente falsos los rumores de que se trabaja activamente para proclamar la huelga general.

Nueva York, 11. Un despacho de Valparaiso dice que la junta congresista ha hecho anunciar oficialmente que todos los balmacedistas que lo deseen podrán abandonar libremente el territorio de Chile.

El mismo despacho añade que en el mes próximo se harán las elecciones con objeto de que las Cámaras puedan estar constituidas para principios de noviembre y procedan en seguida a la elección presidencial.

Londres, 11. El periódico *The Standard* publica hoy despachos de Shanghai diciendo haber estallado graves desórdenes en Ichang contra los extranjeros residentes en dicho punto.

Ferseguidos por la poblacion indígena los extranjeros, tuvieron que huir y refugiarse en Iban Kou.

Los cañoneros extranjeros no pudieron acercarse a la ciudad a consecuencia de hallarse muy bajas las aguas del río.

En vista de esto, el comandante del acorazado inglés *Archer* mandó una ametralladora con algunas fuerzas marinas, las cuales hicieron varios disparos, consiguiendo de este modo restablecer el orden y reprimir a los revoltosos.

El ex presidente de la república francesa Mr. Grevy deja de fortuna el palacio de la Avenida de Jena; una casa que vale diez millones de reales; y un capital de treinta millones de reales próximamente.

El *Imparcial* dice que a propósito del citado palacio se cuenta que monsieur Grevy trazó el proyecto de presupuesto para la construcción con grande habilidad y quedaron arruados todos los contratistas que se encargaron de las obras al terminar estas.

La inteligencia que se proyecta entre los Sres. Pi y Margall y Salmeron se refiere únicamente a asuntos electorales y parlamentarios. Nunca podrían fundirse en un partido porque les separa su diverso y contrario concepto de la patria, el pacto, el federalismo; y la misma teoría autonomista que defiende el Sr. Pi y Margall.

Hoy ha llovido en Madrid copiosamente y ha refrescado el tiempo. Noerlesohon está de enhorabuena. Se están cumpliendo exactamente sus vaticinios.

Segun noticias que anoche se recibieron en Madrid, ayer hubo una colisión entre el vecindario de Milmareas (Guadalajara) y la guardia civil.

Parece que entre varios que se hallaban jugando a los bolos se promovió una disputa, que reclamó la intervención de una pareja de la benemérita.

No fué del agrado seguramente del alcalde esta oportuna intervención, y éste, en union de los mozos del pueblo, agredieron a la guardia civil, en términos que tuvo la pareja que refugiarse en la casa cuartel.

El fiscal y juez de instruccion de Guadalajara salieron ayer en direccion al citado pueblo para depurar los hechos y formar el oportuno proceso.

Se ha desarrollado en Linares el trancazo de una manera alarmante.

El Sr. Gamazo permanecerá tres ó cuatro dias en Ontaneda con objeto de conferenciar larga y reservadamente con el Sr. Sagasta.

Dice *El Liberal* que el pelotari Irun se casará el lunes próximo.

Ha salido para San Sebastian el embajador de Italia.

Dícese que las novelas de estos dias las inventan los hombres políticos. Y deben ser los de la oposicion porque en los periódicos opositonistas es donde suelen publicarse todas.

El Sr. Pi y Margall presidirá otro *meeting* en Oviedo en la semana próxima, continuando su propaganda federal.

DESPACHO DE ULTRAMAR: Habana, 10. La junta directiva del partido Español, reunida el dia 8, acordó hacer suya la declaracion de Pertierra y publicar la circular que hoy traen los periódicos. Constituye un documento patriótico y gubernamental, en que se dice que el partido no puede ni debe coadyunar a mantener ni propagar una agitacion peligrosa, que está en lo esencial dirigida e inspirada por los hombres y la prensa autonomista.

Ha sido autorizado para venir a Madrid el capitán general del departamento de Ferrol D. Ramon Topete. Tambien ha llegado el general Borrero.

Toma incremento en Málaga la idea de crear un Banco agrícola para responder a las apremiantes necesidades de los labradores e industriales.

En la romería que anteaer se celebró en la aldea de San Andrés de Comeseña (Vigo) hubo una colision, de la que resultaron nueve heridos, cuatro de alguna gravedad.

Continúan recibiendo noticias de Granada, detallando los perjuicios que en toda aquella comarca causó la tempestad última.

Los pueblos donde más desastres ha causado son Pinos Genil y Gütejar Sierra: muchos labradores han quedado en la mayor miseria, pues las aguas arrastraron los pagos, dejándolos convertidos en eriales.

Escribe un periódico de Valladolid, que con motivo de la festividad que se celebra en el pueblo de Alaejos, al efectuarse la corrida de vacas, las cuales parece que no resultaron tan bravas como los vecinos deseaban, estos protestaron, por cuyo motivo fué alterado el orden público, empezando a buscar al contratista, que no pareció.

El señor gobernador dió las órdenes para que saliera fuerza de la guardia civil, a fin de mantener el orden en aquel pueblo.

Como ya saben nuestros lectores, en los Bajos Pirineos han empezado las maniobras militares del ejército francés que simulan la invasion de este territorio por un ejército español.

Los dias 6 y 7 han estado las tropas al mando del general Garzin en Saint Jean Pied de Port, habiendo albergado los marqueses de Arlanza, en familia, a

dicho general y a todo el estado mayor que le acompaña.

El reconocimiento manifestado a España por los jefes del ejército francés al ser objeto de las espléndidas defencencias recibidas por un súbdito español, no ha reconocido límites, habiendo hecho cuanto les ha sido posible por manifestar de todas maneras su gratitud.

Las músicas han tocado delante de la casa de nuestro amigo las piezas por ellos escogidas, terminando siempre con la marcha real española, frenéticamente aplaudida por todos, y por último, se organizó en su honor una gran retreta militar con todos los tambores, cornetas y músicas, de un efecto asombroso.

Se han cruzado muchos brindis por la prosperidad de las dos naciones y en honor de ambos ejércitos, haciéndose por nuestros vecinos grandes elogios de las condiciones de nuestras fuerzas militares y en especial de nuestra infantería, calificada de un modo admirable por todos los oficiales franceses.

El pueblo de San Juan ha recibido al ejército con un entusiasmo indescripible y su estado mayor lleva un recuerdo gratísimo de lo que vale la caballerosidad española.

Dicen los periódicos de Sevilla que la señora duquesa viuda de Montpensier llegará el dia 1.º de octubre a su palacio de Sanlúcar, donde se propone pasar el invierno.

La *Gaceta* de hoy publica la real orden referente a enterramientos, de gran interés para el vecindario de Madrid. Su articulado es el siguiente:

1.º Las sacramentales de San Isidro, San Justo, Santa María y San Lorenzo, formarán en el término de un mes una lista de los mayordomos y cofrades inscriptos hasta el día, panteones construidos ó en construcción, y nombres de sus propietarios, y número de nichos ó enterramientos que pueden hacerse en cada uno de ellos, y personas a quienes alcance el derecho de ser inhumados, y la presentarán en el Ayuntamiento para su aprobación.

2.º Una vez aprobada esa lista, no se podrá verificar inhumación alguna sin el certificado expedido por el presidente de la sacramental, bajo su responsabilidad, de corresponder a una de las personas con derecho adquirido.

3.º Si trascurrido el mes alguna sacramental no hubiese presentado la lista, se suspenderá en ella el despacho de toda autorización de enterramiento hasta que la presente.

4.º Hasta tanto que se cumple el término del mes y que se apruebe la lista presentada, los enterramientos se verificarán con certificados de los presidentes de hallarse el difunto comprendido en las condiciones de las reales órdenes de agosto de 1884 y mayo de 1885, ó en la que en esta se establecen, por tener adquiridos terrenos ó construido panteones ó concesiones

análogas anteriores a la fecha de esta disposicion.

5.º El Ayuntamiento de Madrid formulará en el término de seis meses proposiciones ó proyectos definitivos, con expresion de los recursos para llevarlos a cabo, tanto para agrandar y completar el cementerio del Este, dotándole de aguas suficientes y mejorando sus vías de acceso, como para construir el cementerio del Oeste, y si no lo hiciere dentro de ese plazo, el gobierno presentará a las Cortes un proyecto de ley para dar tal servicio de las inhumaciones en Madrid la solución que reclaman los intereses de su vecindario.

La lista de la compañía de ópera que actuará durante la próxima temporada en el teatro Real, y que ha sido aprobada por el ministerio de Fomento, es la siguiente:

Primas donnas.—Señoras Tetrassini (Eva), Mendiator (Valentina), Paoini (Regina), Buti (Giuseppina).

Mezzo soprano.—Pasqua (Giuseppina).

Contralto.—Zeppilli-Williami (Giuseppina).

Tenores serios.—Tamagno (Francisco), Marconi (Francisco), Durot (Eugenio), Calloni (Carlo), De Lucia.

Tenores de medio carácter.—Zerni (Bernardi) Bernardo.

Baritonos.—Cotogni, Scotti, Tabuyo.

Bajos.—Uetam, Boruchia, Verdagner.

Bajo cómico.—Baldelli (Antonio).

Artistas de inferior categoria.—Señoritas Garrido (Pilar), de Ponte (Araceli), Tauci, Zihani, Ponsini, Fuster.

Coro general.—Noventa voces de ambos sexos.

Orquesta.—Cien profesores bajo la direccion del celebrado maestro Mancinelli, auxiliado por el segundo director Sr. Perez.

Treinta y seis bailarinas.—Primera bailarina, señorita Carozzi.

De un día a otro publicaremos las condiciones del abono, número de representaciones, comienzo de la temporada, óperas que han cantarse, estrenos y otros detalles.

Debemos recordar a nuestro colega *El Ejército Español* que el decreto aprobando el reglamento de ascensos está refrendado por el actual ministro de la Guerra, cuya firma lleva tambien la real orden interpretando esa disposicion legal, y que, por lo tanto, sería mucha pretension querer discutir un precepto legislativo con más conocimiento que su propio autor.

Y como nuestro apreciable colega se limita a decir que en la real orden de 25 de agosto ha sido mal interpretado el art. 5.º transitorio del reglamento de ascensos y demostramos que podría ser una opinion del colega militar, pero una opinion desprovista de base, nada tenemos que añadir en el asunto.

Tenemos el gusto de participar a los sordos que D. Vicente Ruiz, inventor de los *Sombreros, corbatas, abanicos* y

claro está, lo juzga muy natural, porque la habitación esa está destinada a nosotras y tambien a las mujeres que se llaman honradas, pues hay alguna de estas que la frecuenta, lo sé muy bien.

—¿Qué París!—exclamó la anciana elevando las manos hacia el techo.—¿Que Babilonia!

—No hay de qué lamentarse! Yo puedo entrar antes, y usted despues. Preguntará usted por la señora del otro piso.

—¿La conoce usted?

—Es amiga mia. La señora Amelia. ¿Se acordará usted del nombre?

—Perfectamente.

—¿No será un anzuelo eso de los veinte mil francos?

—¿Un anzuelo?

—Es decir; ¿no será una broma?

—Es asunto muy formal, a fé de baronesa de Fresneuse.

—Entonces, démonos prisa. Tengo confianza en usted. Tiene usted talento. ¡Es usted una mujer encantadora, una Providencia! Veinte mil francos! ¡Y por tan poca cosa!

—No me retracto. Y cuando doy mi palabra la sostengo, jovencita.

—No los hubiera ganado nunca tan facilmente—dijo Nanina.

La baronesa admiraba la ingenuidad de esa pobre muchacha, fresca como un capullo, ligera como una mariposa, deslumbradora y muy apropiada para perturbar hasta el delirio una imaginacion de veinte años.

El venerable cochero quedó sorprendido al ver entrar en el coche y sentarse junto a su señora, sobre los antiguos cojines del no menos antiguo carruaje tirado tambien por dos venerables rocines, a la jóven y bulliciosa Nanina, vistiendo precioso traje primaveral, sonriente ante la sorpresa de ese dorado requerido que le caía del cielo en el momento en que estaba más desesperada.

La carroza partió y pocos momentos despues se detenía en la esquina de la calle de Berlin.

—Debemos apearnos aquí—dijo Nanina.—Este respetable coche intrigaría al portero. Déjame usted pasar antes. Usted se presentará a los cinco minutos. Yo aguardaré en el entrestelo.

La baronesa le vio relajarse. Parecía una pastoreta saltando por el campo.

A los cinco minutos entró ella con mucha solemnidad en el portal de la casa, y dirigiéndose al portero le preguntó:

—¿En qué piso vive la señora Amelia?

—En el segundo de la derecha.

XXIII

Al penetrar en la habitación que su sobrina destinó para teatro de amorosas intrigas, la baronesa se sintió animada por batalladores impulsos.

Alarico saqueando la ciudad de Roma, ni el devastador Atala, no sintieron más belicoso ardor que el que sentía la buena señora cuando se dedicó a buscar las irrecusables pruebas reclamadas por su abogado.

La trágica exclamacion pronunciada al llegar no tuvo el eco que ella quizá esperara, porque lo apagaron las tapizadas paredes y los espesos cortinajes.

Hubo un momento en que sospechó si sería una ladrona.

Pero el antiguo y blasonado carruaje, el grave cochero, con la voluminosa peluca, y hasta los viejos caballos, le infundían confianza y tranquilidad.

Y además, ¿qué iba a robar allí?

La baronesa, en tanto se desesperaba.

Temía una verdadera decepcion en sus pesquisas.

Y cuando ya empezaba a perder toda esperanza de quedar victoriosa, encontró de el fondo de la copa de bronce, la llavecita de la mesa-escritorio, cuyo mueble era lo único que no habia podido registrar.

Al abrirlo y ver lo que habia dentro, sintió tal alegría y dió un grito tan agudo que Nanina se asustó.

Ya no la trataría Desparcs como si fuera visionaria.

Ni Sébelot defendería al marqués.

¿Su conducta era la de una insoportable suegra?

¿Perturbaba sin motivo el hogar de Luisa?

¿Breilles no merecía tanta acrimonia? ¿Reunía excelentes cualidades? ¿En qué se fundaba ella para acusarle de ese modo?

Ya se sabrá todo.

¡Hasta el abate Bachelin disculpaba, entre bocado y bocado, al marqués!

¡Visionaria ella!

¿Eran invenciones suyas esos retratos de mujeres a la moda, reunidos en ese escondite? ¿E ilusión tambien esas cartas, cuidadosamente empacquetadas!

¿Quisiera, asimismo las montañas llevadas con el somero, y que atestaban las memadi-

tadas locuras a que se abandonaba ese irremprochable marido!

Las reseñas de sus calaveradas apuntadas estaban, día por día, en aquel registro que ya conocemos.

Era, pues, dueña de irrecusables y patentes pruebas.

La mal disimulada pesadumbre de Luisa no era, sin motivo.

La aversion de la baronesa era bien fundada.

A pique estuvo de abrazar a Nanina, que asistía, cada vez más absorta y sin osar oponerse a aquel saqueo; que por cierto le proporcionó alguna indignacion al convencerse de las rivalidades que tenia en el presupuesto del marqués.

La baronesa leyó al azar alguna de aquellas cartas; unas eran contestando afirmativamente a citas que él aplicaba; otras pidiéndole dinero ó haciéndole cargos por su prolongado silencio, y todas escritas en términos bien claros que no dejaban lugar a la menor duda.

El estilo era para ruborizar a un coracero.

Escandalizada, interrumpía la lectura para hacer elocuentes reflexiones sobre la depravacion de estos tiempos.

—¿Pero afortunadamente aun quedan personas buenas!—exclamó.

Trinó contra la licenciosa vida que llevaba su sobrina, pero en el fondo de su alma se regocijaba; estaba satisfecha de su determinacion.

—¡Veinte mil francos! no es mucho; hubiéralo dado el doble con tal de confundir a Desparcs y a Sébelot.

Y gozaba de antemano pensando en la fisonomía del abate Bachelin.

Aquel descubrimiento encerraba tambien su justificacion.

A medida que leía algunas cartas, las iba guardando en los grandes bolsillos de su traje, con gran asombro de Nanina.

Al fin se cansó de leer, y las guardó todas mezcladas, impregnadas de nail perfumes; y apoderándose del misal de la Edad Media que servía a Patricio de diario-registro, volvió a cerrar el escritorio, que dejó completamente vacío, y colocó la llave donde mismo la habia encontrado.

—Ahora, hija mia—dijo muy contenta—ya podemos abandonar el puesto. Nuestra vendimia está hecha.

Y al decir esto preparóse a salir de allí; no sin sacudir el polvo del calzado, como hacían

los hebreos con las sandalias, cuando huían de la tierra de Canaan.

Su única contrariedad era la de tener que esperar al día siguiente para gozar de aquel triunfo.

El amigo Sébelot estaba de viaje.

Desparcs se paseaba con su mujer por las arboledas de Arville.

Solo podía confiar su satisfaccion al abate Bachelin, que estaba en París.

Pero estaba ocupado en las prácticas dominicales, y lo peor es que no sabía si iría a comer.

Guiada por el entusiasmo que realmente sentía, dió a Nanina cuanto dinero llevaba, a cuenta de lo ofrecido; y para completar esta suma, extendió a su favor un bono de diez y nueve mil francos, que su notario haría efectivo a la mañana siguiente.

Y firmó sin reparo.

De una sola ojeada juzgó a Nanina.

Estaba segura de que su firma no estaría mucho tiempo en poder de la joven, sino que antes de veinticuatro horas la tendría el notario a cambio de la cantidad que representaba.

Nanina se fué encantada, no sin haber tenido antes que oír con resignacion a la de Fresneuse, que intentó, para tranquilizar su conciencia, volver al redil a tan descarriada oveja por el áspero camino de la virtud; pero al día siguiente no pensaba en nada cuando tuvo la alegría de que el cajero de Sébelot, despues de asegurarse bien de la validez de aquel papel, le entregara diez y nueve billetes de mil francos.

No pudo contenerse, y riendo a carcajadas dijo al grave cajero:

—Mucha falta me hacía el dinero... ¡Y yo que creí que esto era una farsa! ¿Tan rica es la anciana señora?

El cajero sonrió discretamente, y como buen normando se limitó a contestar:

—No es pobre.

Nanina bajó saltando la escalera, y preguntándose si habria hecho mal en reñir con el sobriño de una tía tan generosa.

—¡Bah!—pensó subiendo a un coche de punto.—¿Más vale pájaro en mano que ciento volando! Y además, todos los hombres son iguales. Valen muy poco.

XXIV

Al día siguiente por la tarde, el carruaje de la señora de Fresneuse se detenía a la puerta del abate.

bastones acústicos, acaba de inventar un aparato imperceptible (Regenerador) con el que se curan con asombrosa rapidez las sorderas producidas por catarro ó por debilidad del nervio acústico. El Sr. Ruiz, tiene su laboratorio en San Martín de Montalban (Toledo).

Ha regresado á Madrid de su excursión veraniega por las provincias del Norte, el médico homeópata D. Fermín Rodríguez Ortega.

IMPORTANTISIMO

Los dueños de kioscos ó pequeños comercios situados en las plazuelas de Madrid, que quieran expendir un artículo limpio, buscado y de venta diaria y segura acudirán á pedir informes á la contaduría de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, calle del Factor, núm. 7, donde D. Francisco García se los proporcionará.

A LAS OCHO DE LA NOCHE
TELEGRAMAS DE LA CORRESPONDENCIA.

(EXTRANJEROS)

Marsella, 10 (6'57 t.).
Los toros de la corrida de hoy, malos. El diestro Metodo recibió una herida en el muslo izquierdo, calificada de grave.—*El correspondiente.*

Paris, 11 (3'35 t.)
Exterior, 72-50.—Cubas, 000-00.—3 por 100 francés, 96-52.

(NACIONALES)

Córdoba, 11 (4'20 t.).

En este momento se da circulación á una hoja impresa, suscrita por los concejales suspensos; cuyos principales conceptos son: Protestar, suponiéndose atropellados en sus derechos; anunciar que acudirán en alzada contra la real orden de suspensión; y aconsejar calma y prudencia, condenando tumultos y perturbaciones y consignando que no ejercerán derecho de reunión ni se proponen hacer manifestaciones.

Los términos en que está concebida esta hoja, son tranquilos.—*El correspondiente.*

Valencia, 11 (9'15 m.).

Esta tarde, en el tren correo de Barcelona, saldrá de Valencia el resto de los peregrinos que van á visitar el sepulcro de San Luis en Roma.

Pasado mañana se verificará en Utiel la corrida de toros anunciada, lidiándose de Patilla, que serán estoqueadas por Lagartijo. Muchos aficionados valencianos se disponen á asistir.—*Ferrando.*

Valencia, 11 (9'25 m.).

Espérase de un momento á otro al gobernador civil de esta provincia don Nicolás María Ojeto, de regreso de la Granja.

El celebrado maestro compositor, señor Espi, ha convertido en ópera su preciosa zarzuela *El recluta*, la cual se estrenará durante la temporada de invierno en el teatro de la Princesa.

Comienzan á regresar de las expediciones veraniegas muchas familias valencianas.—*Ferrando.*

Barcelona, 11 (4'10 t.).

Interior 4 por 100, 76-87.—Exterior 4 por 100, 78-12.—Amortizable 4 por 100, 89-00.—Cubas 1886, 106-62.—Cubas 1890, 99-87.—Colonial, 61-40.—Nortes, 67-55.—Almansa, 153-67.—Francias, 37-80.—Orenses, 15-50.—*Cabanellas.*

LA NIÑA DE ORO, como ha dado en llamarse en determinados círculos de gente alegre, á la joven doña A. L. desde que la prensa periódica hizo pública su fuga de la casa materna para ocupar una plaza de pupila en cierta casa, que no hay para que anunciar, ha vuelto á ser objeto de todas las conversaciones, desde que ayer por la tarde, mediante el consiguiente escándalo, del que nos ocupamos en la edición de la mañana, fue llevada desde la casa extraña al monasterio de las Adoratrices.

Tan múltiples como diversos han sido los detalles que respecto á la fuga de dicha joven se han publicado.

Nosotros, sin pretensiones de ser infalibles, pero en la seguridad de que no habremos de ser rectificadas, vamos á dedicar al asunto algunas líneas como epílogo á lo mucho por la prensa consignado.

Ha algunos meses que D. H. S., venía observando en su bella hija ademanes descompuestos, genio irascible, é imperioso trato, hasta el extremo de que, no obstante su poca edad, pues cuenta 15 años, próximamente, se imponía á la madre y escapábase de la casa, sin que las amonestaciones y lágrimas de la madre lograran corregirla.

La joven estuvo por bastante tiempo siendo cortejada por sujetos de diversos estados y categorías, frecuentando, según parece, algunos cafés cuyas condiciones favorecen á los enamorados.

acompañaba el concejal señor Arosas, con el único y exclusivo objeto de garantizar la personalidad del señor M. P., toda vez que la seccion necesitaba tal requisito para obrar con arreglo á las disposiciones vigentes.

La dirección entonces dispuso que el inspector de vigilancia fuera á la casa X y condujese á la joven á las oficinas de la Higiene; más como quiera que el inspector no conocía personalmente á la joven que se buscaba, acompañóle el señor M. P. para dársela á conocer, si bien entró solo en la casa el inspector. Al verle el ama del cuarto parece que le dijo:

—Se á lo que viene usted; aquí está la joven que usted reclama.

En su vista, el inspector hizo subir al tío de la fugada y al señor Arosas, que también los acompañaba, los cuales penetraron en la casa, una vez que la dueña abrió la cancela y les ordenó pasar á la sala.

Interrogada la joven A. L. si el señor M. P. era su tío, contestó afirmativamente, manifestando que con mucho gusto se iría con él, por lo cual que la referida joven fué trasladada desde la casa X á la sección de Higiene, y una vez entregada á su familia ésta la depositó en el convento de las Adoratrices.

Continuemos la historia.

La joven fugada era objeto de toda clase de atenciones por parte de las virtuosas madres del citado convento, y la extraviada muchacha daba muestras del mayor arrepentimiento, demostrando á su vez estar relativamente satisfecha en aquel retiro y centro de virtud.

Pero es el caso que la dueña de la casa X..., contrariada por haber sido desposeída de la tutela de la niña, presentó al juzgado de instrucción del Centro querrela por allanamiento de morada contra las personas que se presentaron en su domicilio en demanda de aquella.

Cuando esto ocurría desempeñaba interinamente el juzgado el juez municipal de dicho distrito, quien dispuso que la depositada se presentase en las Salesas á prestar declaración en la causa que había empezado á formarse.

Haremos punto sobre el particular,

por breves momentos, por convenir así á la hilación de esta reseña, y nos ocuparemos de la visita que esta tarde hemos hecho al convento de las Adoratrices.

Eran las dos; la lluvia caía á torrentes cuando agitábamnos con impaciencia los llamadores de la casa-convento, en vista de que nadie contestaba.

Por fin logramos oír una voz argentina que preguntaba:

—¿Quién llama?

Y seguidamente expusimos nuestro deseo de tener una entrevista con la superiora.

—No puedo abrir; son horas verdadas—nos dijo la hermana, acercándose al ventanillo.

—Hermana, por Dios—le dijimos,—ábra usted, que llueve mucho y este convento está muy extraviado para volver.

—Bueno—nos contestó la hermana,—pediré permiso á la superiora.

Diez minutos despues aquellas puertas encantadas se franquearon y fuimos recibidos por la superiora, tan fina, como discreta y amable.

Hé aquí la conversacion que entablamos.

—Suplico á usted tenga la bondad de contarme todo cuanto pueda y sepa respecto á la joven fugada.

—No sé si debiera...

—¿Por qué no? Todo lo que sea decir la verdad, Dios lo vé con complacencia.

—Bueno; pues oiga usted. Hace tres semanas próximamente que la joven á que usted se refiere, ingresó aquí:

—¿Quién la trajó?

—Un tío suyo. Pues bien: decía á usted que ingresó en esta casa, y hallábase, al parecer, contentísima, porque aquí se enseña poco á poco á hacer comprender á las jóvenes desgraciadas el precipicio que á sus piés se abre, sino retroceden del camino del vicio. Es una joven muy instruida, simpática y digna de ser protegida. Hace pocos días que se presentó un hombre que dijo venía de parte del juez del Centro para llevarla á declarar ante su presencia.

—¿Y usted que hizo?

—Yo? Negarme á la solicitud, diciéndole que me trajera un escrito del gobernador ó del juez.

—¿Y volvió el sujeto en cuestion?

—Sí, señor.

—¿Con el mandamiento?

—Un papel me enseñó, pero no le leí.

—¿Y qué dijo aquel sujeto?

—Pues salió á buscar una pareja del Cuerpo de Seguridad. La casualidad hizo que en este interregno se presentase el tío de la joven, el cual, enterado de cuanto ocurría, me dió el permiso para que la joven fuese á las Salesas.

—De manera que si el tío de la joven no se hubiese presentado, ¿se hubiera usted hecho fuerte?

—No sé lo que hubiera hecho; lo que sí recuerdo es que no abandoné jamás la idea de que la muchacha que se buscaba, la tenía yo en depósito.

—Nada sé. Eso ya está fuera de mis dominios.

—Ciertamente que la pregunta no ha sido muy discreta.

—¿La joven en cuestion está registrada aquí con su nombre verdadero?

—No, señor, según hemos podido apreciar despues. Cuando vino á esta casa dió otro nombre.

—¿Pues no vino acompañada de su tío?

—Sí, señor, pero se conoce que el tío dió por bueno el nombre que su sobrina adoptó.

Por cierto que se me olvidaba decir á usted que una de las veces que de parte del juzgado vinieron á citar á la joven, la nombraron con otro nombre distinto del que obra en el registro, es decir, que la citaron con su nombre verdadero, cuál ignorábamos.

—¿Y la joven está ahora contenta desde que ayer la trasladaron desde la casa?

—¿Si la joven no está aquí?

—¿Qué no está aquí?

—No. Es posible que esté en el otro recogimiento.

—¿En cual?

—En el de la Trinidad, núm. 14.

Dimos las gracias á la bondadosa superiora y nos retiramos dudando de las últimas palabras de la madre abadesa.

Nos dirigimos para recibir impresiones á la reclusión citada por la superiora, y para abreviar diremos que una de las madres del citado asilo, nos aseguró que hacía dos días que no había ingresado en el ninguna desgraciada.

Dedicada la tarde á ocuparnos de todo lo concerniente á la Niña de oro, nos encaminamos á la casa X.

Fuimos recibidos por una anciana, la cual, al ser preguntada á qué establecimiento había sido llevada la joven, nos dijo con serenidad y energía:

—No podemos quebrantar las órdenes que nos tiene comunicadas el ama.

—¿Está el ama?

—Está fuera.

—¿Vendrá pronto?

—Vendrá tarde.

—La joven fugada, ¿está aquí?

—No lo sé.

—Muda estais.

—Es la consigna (histórico).

Claro está, que con las afirmaciones de la virtuosa directora de las Adoratrices respecto á que la fugada no se hallaba en su convento y la casi mudez de la representante de la casa X, más se acentuó en nosotros el deseo de aclarar en dónde se encontraba la Niña de oro.

Media hora despues, una respetable persona nos aseguró que la joven estaba desde ayer, como nosotros creíamos, en el convento de las Adoratrices.

Al llegar á este punto consignaremos que no guardamos resentimiento alguno contra la bondadosa superiora, que al desistarnos lo haría con algun fin práctico, que nosotros desde luego respetamos.

Dejamos dicho que el juez de instrucción llamó á su despacho ó escribanía correspondiente á la joven fugada, á fin de que prestase declaración. Pues bien, una vez que la declarante, que iba acompañada de su tío, cumplió su cometido, se fugó del juzgado burlando á todos, y la Niña de oro volvió á ingresar en la casa X.

Háse motejado al juez porque la dejó en libertad, y acerca de este punto concreto hay quien opina que el juez no tenía para qué detener á la declarante, toda vez que la acompañaba su tío, que era el que la había depositado en las Adoratrices.

Reclamada la joven por segunda vez en instancia fecha 9 del actual, ayer, previos los requisitos legales, volvió la joven, como dejamos dicho, á ser detenida en la misma casa X y depositada por su familia en el referido convento.

Ignoramos si la joven estará conforme.

Y basta ya de hablar y comentar la fuga é incidentes de la Niña de oro.

Aunque la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial é industrial por las cuotas del Tesoro termina en el día de hoy, la de los recargos municipales sobre dichas contribuciones, que está á cargo del Ayuntamiento, no terminará hasta el día 20.

En el tren correo de Zaragoza, ha llegado esta mañana á Madrid la señora marquesa de Viana.

El gobernador señor marqués de Viana, no ha asistido hoy á su despacho, por encontrarse ligeramente enfermo.

Esta tarde á las cuatro, en el paseo de las Cambroneras, un sujeto disparó un tiro á una mujer llamada Elena Lezcano, de 80 años.

El agresor se dió á la fuga y la mujer fué llevada á la Casa de Socorro de la Latina, por una pareja de la guardia civil. Allí fué curada de una herida grave en el brazo izquierdo y trasladada al hospital.

A última hora se estaba haciendo diligencias para capturar al agresor que es el administrador de la casa número 1 de la Carretera de Andalucía, donde habitaba la Elena, la cual, según se decía, adeudaba dos ó tres meses de alquiler.

Dentro de breves días verá la luz pública un periódico de teatros titulado *El Monaguillo*.

El servicio telegráfico con Andalucía, Extremadura y Francia se hacía hoy con gran retraso, á causa del temporal de lluvias.

En el patio de la Central de Telégrafos se ha habilitado hoy una mesa especial para el público, porque la fuerza de la lluvia ha destruido en parte la cubierta de cristales que en el mismo existe.

El domingo se celebrará en la plaza de toros de Madrid una corrida extraordinaria, lidiándose 6 toros de D. José Moreno Santa María, de Sevilla, antes Laffitte, por las cuadrillas que dirigen Mazzantini, Bonarillo y Pepete.

Caracterizadas personas llegadas hoy mismo de Portugal aseguran que la situación ha mejorado mucho en aquel país.

El ministro de Hacienda de Portugal considera dominada la crisis económica y confía en que en plazo muy breve los billetes del Banco de Portugal volverán á ser admitidos en el mercado sin descuento alguno, pues del balance hecho en estos días resulta que la emisión de dicho establecimiento de crédito es, con relacion á la población del reino, inferior á la de otros Bancos de diferentes naciones.

Con esto ha vuelto la calma á los ánimos, como lo demuestran tambien las sinceras y entusiastas manifestaciones de cariño de que los reyes han sido objeto en su expedición por las provincias, hasta el punto de atribuirse á la reina Amelia la frase de que «en su vida había tenido días tan felices» como los transcurridos en tal expedición.

El señor ministro de Marina irá, despues de inspeccionar los departamentos de Cádiz y Cartagena, á Barcelona, con objeto de visitar el astillero particular que hay en aquella población y de ver tambien las máquinas de «La Maquinaria terrestre y marítima.» El viaje durará entre todo unos quince días.

No se tiene noticia de que se haya procedido á la práctica de las nuevas diligencias solicitadas por el auditor interino de Barcelona en la causa sobre el atentado al cuartel del Buen Suceso.

De instruirse, como han de volver los autos á informe del mismo auditor, la vista de la causa no podría comenzar sino despues del día 20 del actual.

La real orden de Gobernacion sobre inhumaciones en los cementerios de las Sacramentales, ha producido el mejor efecto, porque resuelve una cuestion muy debatida, como en justicia procede, y hace confiar tambien en que la solución será más completa en el plazo de seis meses que fija el Ayuntamiento para que construya un nuevo cementerio en el Oeste y ensanche y mejore el del Este.

Uno y otro pensamiento no son difíciles ni costosos de realizar, puesto que para la construcción de la neorópolis del Oeste podrian utilizarse los cementerios de San Isidro y San Justo, y para el ensanche y mejora del cementerio del Este, las mayores dificultades se hallan, según parece, en el proyecto para dotarle de aguas suficientes, y aun esto no costará más de 150000 pesetas.

La resolución del Sr. Silvea de presentar un proyecto de ley si el Ayuntamiento no cumple lo anteriormente dicho en el plazo marcado, demuestra el propósito de que Madrid cuente muy pronto con los cementerios que reclaman las necesidades del vecindario.

La circulación de billetes del Banco de España bajó según los últimos balances á 728 millones, baja ya prevista. En cambio en el balance próximo se verá que ha subido nuevamente y ha llegado en el momento actual la circulación de billetes á 740 millones.

Ha regresado con su familia á esta capital el ex subsecretario de Gobernacion Sr. Merelles.

El tratado de comercio con Portugal es un hecho.

La comision encargada de proponer las bases tiene concluido su encargo.

Pero no se terminará de modo definitivo mientras el gobierno español no fije las reformas arancelarias que han de hacerse y en las cuales han de influir las resoluciones de Francia sobre los vinos españoles.

El Sr. D. Emilio Prieto será el primer candidato á la diputación á Cortes que presente el partido zorrillista si acuerda luchar en elecciones parciales.

Dicese que un ilustre pintor español está haciendo un gran retrato de Leon XIII, que figurará en la primera exposicion de Bellas Artes que se celebre en Madrid.

Se atribuye al ministro de Ultramar el propósito de hacer una reforma en los aranceles de Cuba, que venga á favorecer la producción industrial de Cataluña.

El Liberal no concede mucha autoridad, y hace bien, al rumor de que han de organizarse dos cuerpos de ejército, uno del Norte, al mando del general Martínez Campos, y otro de observación, frente á la frontera portuguesa al mando del general Lopez Dominguez. Para todo mando y empleo son dignos los dos ilustres generales; pero no ha llegado el momento de realizar proyecto militar de tal importancia, ni para semejante pensamiento ajeno al gobierno se puede imaginar fecha ninguna.

Como el Sr. Salmeron no podría ir por ahora á Santander, posible es que el banquete proyectado por sus correligionarios los centralistas se dé al paso de los Sres. Labra y Azcarate por aquella capital.

Ha tomado posesion de su cargo de gobernador del castillo de Monjuich el general Fontsaré.

Confírmase que en Dax piden la construcción de una plaza de toros capaz para diez mil personas, con objeto de dar funciones en que se consumen todas las suertes, y hacer así la competencia á San Sebastian. No se sabe si el gobierno francés concederá el permiso para la construcción.

El ministro de la Guerra ha llegado hoy, procedente de Bilbao á Burgos, donde se detendrá hasta mañana, en que irá á Valladolid. En esta capital pasará tambien otro día.

El día de hoy: El temporal de lluvias que hemos tenido hoy en Madrid, es general tambien en toda la Peninsula, excepto en la region N. O.

El aguacero empezó aquí á las siete en punto de la mañana y ha sido continuo durante todo el día si bien ha sufrido intermitencias de media en media hora.

A partir del medio día, que es cuando más ha diluviado, se han oido algunos truenos seguidos de grandes aguaceros.

La cantidad de agua que ha caído es de veintidos milímetros tres décimas.

La temperatura ha sido más baja que la de ayer, habiendo una diferencia de once grados de las doce del día de ayer á igual hora del de hoy.

El viento ha cambiado del S. E. al O. siendo su velocidad extrema de 34 kilómetros por hora la máxima y de ocho la mínima.

La presión atmosférica continúa estacionaria, si bien dos milímetros por bajo de la variable. La inclinación es á mal tiempo.

En los tranvías, en las calles, en los cafés, en todas partes se ha comentado como excelente el temporal, y beneficioso en primer término para los viñedos, despues para los pastos, y por último, para preparar la sementera. Si el temporal se extiende á toda la Peninsula deberá bajar el precio del vino por lo mucho que favorecen estas aguas la mejor cosecha del año actual.

No hay noticias de tormentas ni granizos; ni tampoco se han recibido las partes de la temperatura de provincias al cerrar esta edicion.

TELEGRAMAS NUESTROS DE LA CORTE:

San Sebastian, 10 (3'40 t.).

Los ministeriales comentan desfavorablemente las manifestaciones, que califican de antipatrióticas, de las oposiciones, motivadas por la campaña de Mindanao y las dificultades para el amarre del cable telegráfico en Anguera; hechos que constituyen otros tantos éxitos para la política del actual gabinete.

Nuestras tropas acaban de escribir una brillante página en la historia de Filipinas; y el sultan de Marruecos ha demostrado su amistad con España, venciendo todo género de dificultades para cumplir lo ofrecido.

El Sr. Leal dejará el día 20 la dirección del periódico de esta capital *El Guipuzcoano*, saliendo inmediatamente para Madrid y Sevilla.—*Aguilar.*

San Sebastian, 10 (7'20 t.).

La reina regente, los grandes duques de Rusia y sus hijos, han asistido hoy al partido de pelota. Ganaron Portal y Gamborena contra Irún y Ozoro, dejándoles en 37 tantos para 50. Portal estuvo asombroso. Irún hizo 17 tantos seguidos. Presenciaron el partido los señores Cánovas y marqués de Pozo Rubio.

Dicese que el Sr. Cánovas del Castillo y su señora regresarán la próxima semana á Madrid.—*Aguilar.*

San Sebastian, 11 (11'15 m.).

La reina ha firmado los decretos: comutando la pena impuesta á Marcos Antonio Hortelano, por la de nueve años de prision, y nombrando magistrado de la Audiencia de lo criminal de Lináres, en turno de antigüedad á don Silverio Martínez.

Hoy cumple once años la princesa de Asturias. No se solemnizará esta fecha con ningun acto palatino.

Los remeros denostierros han retado á los franceses para efectuar unas regatas el próximo domingo.

El conde de Tejada de Valdovers saldrá pronto para Paris.

El marqués de Barzanallana esta enfermo. Su hermano el ex ministro presidirá el día 15 el Consejo de Estado.

El Sr. Cánovas se ha mostrado de completo acuerdo en este respecto de sus opiniones en la cuestion aduanera.

Esta tarde cumplimentarán á la reina las autoridades locales, felicitándola por el cumpleaños de la princesa de Asturias.—*Aguilar.*

DE LA CORTE nos envía nuestro corresponsal las siguientes noticias: San Sebastian, 10.

A la contradanza de ministros de la Corona ha sucedido una paz octaviana. Todo es quietud y reposo aquí, donde días pasados el movimiento y la actividad llegaron al colmo entre Biarritz y esta capital.

Era difícil seguir las huellas de todos. Era imposible averiguar algo extraordinario que explicase tanto ir y venir.

Quién dirigió la mirada al Oeste de la Península, y halló en Portugal la explicación del enigma de las preocupaciones del gobierno.

Quién, anticipándose a los sucesos, y arrancando secretos al porvenir, examinó el mapa de Europa, pesó, como un hombre de Estado, el valor de la triple alianza, la significación de las inteligencias franco-rusas y la actitud de Inglaterra ante conflictos superiores a las habilidades diplomáticas, dió a nuestra política exterior el giro más de su gusto, soñó con empresas más o menos temerarias, puso precio a la neutralidad de España, ó movilizó, en sus cuartillas, las reservas.

Quién halló la clave de tanta entrevista y de conferencia tanta en los desahogos de una dama que lleva aún las tocas de la viudez y siente y llora las desdichas de su patria.

Quién, más perspicaz y diligente, despejó la incógnita, hallándola en disidencias y dificultades surgidas en el seno del gabinete, generadoras de la crisis, su obligada compañera, y señaló como víctima a tal ó cual ministro.

Bastaron unas horas para que esta galerna política pasase, dejando espacio a tiempos de tranquilidad y de bonanza.

Las creaciones de la fantasía duran lo que tarda en circular una rectificación. El país justifica el proceder de la prensa por la necesidad de entretener a sus lectores.

El conde de Casal Ribeiro, que veraneaba agradablemente en la Granja, entregado por aquellas frondosas alamedas a la equitación, su ejercicio predilecto, abandonó el hermoso retiro de Felipe V, y la prensa, apercibida de este cambio de residencia del distinguido diplomático, dió al hecho colosales proporciones, como si los sucesos más graves llamasen por el Mediodía a las puertas de Europa.

Al ver el efecto producido con solo dar unos pasos desde el real sitio de San Ildefonso a la coronada villa, tiene sobrado motivo el conde de Casal Ribeiro para considerarse lisonjeado como portugués.

El digno ministro de S. M. Fidelísima viene a San Sebastian, de paso, como las golondrinas en el verano. Su propósito es usar de una licencia de tres ó cuatro semanas que le concedió su gobierno y vivir ese tiempo en París, donde le esperan cariñosos amigos.

Portugal va curándose sus males económicos y políticos. Como decía ingeniosamente no ha muchas horas un conocido diplomático que me favorece con su amistad, la situación del vecino reino no está agravada, sino agravada.

Nada más natural que los ministros estén en el punto de residencia de la corte. Nada más lógico que conferencien entre sí después de prolongada ausencia para informarse como es debido de los asuntos de gobierno.

España se encuentra ante un grave y trascendental problema económico, planteado con la denuncia de los tratados de comercio. A resolverlo del modo más conveniente a la patria consagra el gobierno los mayores desvelos. Tiene hechos los estudios necesarios que pueden servir de garantía de acierto y espera el momento oportuno de las negociaciones y de la posibilidad de las mismas sin aceleramientos ineficaces, que no por mucho madurar, amanece más temprano.

Si los temidos conflictos en Europa llegasen a surgir, España seguiría la línea de conducta que trazasen las circunstancias. Mientras esté al frente del gobierno el Sr. Cánovas del Castillo, puede asegurarse que la prudencia informará nuestros actos en el exterior, sin menoscabo del decoro nacional.

En la anterior legislatura ofreció el gobierno un plan económico para el presupuesto próximo, encaminado a vigorizar y reorganizar los impuestos, a fin de extinguir el déficit en cuanto sea factible.

Lo prometido se cumplirá. Dicho plan es la labor del ministro de Hacienda durante el interregno parlamentario. Sin anunciarlas con estrépito, sin producir la menor escisión y la diferencia más pequeña, va implantando mejoras en el ejército el general Azárraga.

Conoce las necesidades de los institutos armados y las satisfará en cuanto pueda. La fuerza contributiva del país no va, por desgracia, tan allá como el deseo del actual ministro de la Guerra.

Las cuestiones económicas de Cuba revisten ahora excepcional importancia y muchas de ellas serán resueltas en el próximo presupuesto, en el cual se notará la influencia del convenio comercial con los Estados Unidos.

Antes que el presupuesto, hay que hacer en la Gran Antilla opinión favorable al mismo.

La reforma del Código penal, ofrecida por el gobierno, está concluida. La someterá a las Cortes el Sr. Villaverde, que en la actualidad realiza una concienzuda y esmerada revisión del articulado.

¿Es preciso poner en grave aprieto la imaginación, y escribir novelas, para explicar hechos tan lógicos y naturales?—Aguilar.

TELEGRAMAS DE FABRA:

Habana, 11. Ayer jueves salió de este puerto con rumbo al de Puerto-Rico, el vapor-correo Buenos-Aires de la compañía Transatlántica.

Paris, 11. Un despacho del cuartel general dice que el ministro de la Guerra señor Freycinet, obsequió ayer con un almuerzo a los generales del ejército de maniobras y a los agregados militares extranjeros que asisten a las mismas.

Al Sr. Freycinet anunció también que en el año próximo harán por primera vez maniobras las tropas territoriales, añadiendo que estos progresos del ejército inspiran confianza en Francia y respeto en Europa.

El ministro de la Guerra terminó su discurso con las siguientes palabras que fueron muy aplaudidas: «Desde hoy día nadie podrá dudar de que somos fuertes: demostremos también que somos prudentes y guardemos en la situación actual la calma y dignidad necesarias, y de esta suerte conseguiremos nuestro encumbramiento en los días aciagos.»

El despacho añade que los generales franceses se mostraron muy entusiasmados por las palabras del ministro de la Guerra y los agregados militares extranjeros manifestaron al Sr. Freycinet la excelente impresión que les había producido el ejército del Este.

Londres, 11.

Se acaba de recibir un despacho de Valparaíso diciendo que ha sido fijada definitivamente para el día 18 del próximo octubre, la fecha en que se verificarán las elecciones generales de diputados y senadores y la del 18 de noviembre para la elección de presidente de la república chilena.

San Ildefonso, 11.

Hasta las nueve de la noche no regresarán los expedicionarios a Peñalara, subiendo a la cumbre más alta de la cordillera Carpetana.

A causa del furto de viento que reinaba en aquellas alturas, los expedicionarios no pudieron descender a la laguna, donde tiene su nacimiento el río Lozoya.

No hubo que lamentar, como en otras ocasiones, ninguna caída de caballo, a pesar de lo escabroso y quebrado del terreno.

La infanta doña Isabel obsequió a los expedicionarios con un abundante y sabroso almuerzo.

Entre los invitados figuraban las principales familias que veranean aquí, las autoridades locales y varios oficiales libres de servicio.

Entre los romeristas que se encuentran aquí se comentan las cartas que escribe a sus amigos el Sr. Romero Robledo, en las cuales da extensos detalles sobre los progresos de su fábrica de azúcar de remolacha, limitándose a añadir que por ahora nada tiene que hablarles sobre política.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 11

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 10, DEL 11. Rows include Deuda perpetua al 4 por 100 inter., Deuda id. pequeños, etc.

Mercado dudoso. Paris, 72 3/16.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 12

FELIPE.—8 3/4.—La mascarita.—El zortizo.—El toque de rancho.—El menaguillo. TIVOLI.—8.—Beneficio de la señora Montes.—Blanca ó negra.—Charito (trienio).—Pero cómo está Madrid!—El gorro negro.—La barrica de oro. TEATRO-CIRCO DE PARISH.—9.—Grandes y variados ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 12 DE SETIEMBRE

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 12 DE SETIEMBRE.—San Lascio y compañeros mártires. Sale el sol a las 5'37; pone a las 6'15.

CULTOS PARA EL DIA 12

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Escuela Pia de San Fernando: a las diez habrá misa cantada, y por la tarde vísperas, preces y reserva. En Jesús, sigue el novenario del titular, orador en la misa el señor Montañán, y por la tarde el señor Ballesteros.

LA CAIDA DEL CABELLO

Covadonga; predicará el señor Garza Cano. En el Buen suceso, y sigue el novenario de Nuestra Señora: orador el señor Renau. En San Millán continúa el de la virgen de Guadalupe; por la tarde el señor Anaya. En la V. O. T., a San Francisco, el señor Barjaero. En San Ginés empieza por la noche la de Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo; orador señor Uribe. La misa y oficio son de San Ramon.

La comunidad de Siervas de María ministras de los enfermos, celebrarán en su iglesia (plazuela de Chamberi) solemnes cultos en honor de su Excelsa Patrona Nuestra Señora de la Salud. El sábado 12, a las cinco y media, comenzará la novena que con toda solemnidad harán a la misma hora los días siguientes, hasta el 20 en que termine. El domingo 13, día de la festividad, por la mañana a las diez misa con exposición del Santísimo Sacramento, orquesta y sermon, que predicará un Rvdo. P. del Inmaculado Corazon de María, y por la tarde continuación de la novena, con manifiesto, cantos alusivos al acto, y sermon que predicará el reputado orador sagrado D. José María Mon; terminando como todos los días con la bendición del Santísimo Sacramento.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 10 en el Observatorio de Madrid fué de 27'9 grados; la mínima, de 14'5. El día 11 en Madrid ha sido lluvioso y relativamente fresco: El termómetro del señor Grasel señala 19 grados a las siete de la mañana; 30 a las doce del día y 17 a las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

ESPECTACULOS

El domingo próximo termina la temporada de verano en el teatro de Recoletos. En Almería se ha estrenado con muy buen éxito el juguete cómico-lirico titulado Lacrima Christi, original de los Sres. Rojas y San José. El sábado 12, a las cuatro y media de la tarde, se verificará en el fronton Madrileño un gran partido de pelota, a mano, en el que tomarán parte los célebres jugadores Francisco Aramburi (Pachi-Chique) y Vicente Lapazarán contra José M. Ollaguegui (Mina) y Tomás Unzuano (el Chato). El teatro Romea abrirá sus puertas dentro de la actual primera quincena de estos meses. El partido de pelota anunciado para hoy en Jal-Alai, y que por el temporal no ha podido efectuarse, se verificará el próximo domingo 13, a las cuatro y media de la tarde.

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en el Paseo de las Vesperas (barrio de las Peñuelas) han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del día 10 de setiembre, 107 hombres, 30 mujeres y 6 niños. Total, 143.

DEUDA PUBLICA.

PAGOS Y ENTREGA DE VALORES. Día 12. Entrega de títulos de deuda perpétua al 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100, ferro-carriles, inscripciones y residuos del 4 por 100 que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

LA CASPA Y LA CALVICIE precoz se evitan prontamente recurriendo a los vaporarios trikógenos de M. de Sanz, médico especialista en las enfermedades del cutis y del cuero cabelludo. Resultados inmediatos.—Caballero de Gracia, 8, principal.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

COMPANIA ELECTRICISTA CONTRA INCENDIOS

Madrid: Oficinas. Preciados, 3; Almacenes, Conchas, 4, tienda. El Electro-aviso contra incendios, privilegio Stevens, de que somos dueños, es el aparato más sensible y más eficaz que se ha inventado para que el fuego mismo, por medio de la electricidad, dé a conocer que se ha iniciado tan luego como se produce la combustión de un ejemplar de periódico, y graduándolo a voluntad, hasta con muchísimo menor. Las diferencias de temperatura y los aparatos de calefacción no influyen sobre el aparato, que solo es sensible al incendio. Visidad los almacenes y se convencerá el público que este invento garantiza las propiedades y las vidas de los inquilinos. En talaciones eléctricas de todas clases. Precios baratísimos. Pidense prospectos y detalles. CONCHAS, 4.—CONCHAS, 4.—CONCHAS, 4.

EL INVISIBLE

insecticida antiséptico microbicida poderoso. Extracto líquido que destruye todos los insectos tales como pulgas, chinches, gusanillos, etc.; para habitaciones, cuartos, lanas, pieles, plantas, animales domésticos, etc. Limpia las habitaciones y destruye los fermentos y microbios. Pedir el prospecto y el producto en casa de los señores hijos de G. Fertis, perfumistas, 2. Puerta del Sol, en Madrid, concesionarios para Madrid; y Fernandez y C. banqueros en Zaragoza, concesionarios para Zaragoza.

REGIMIENTO DE INFANTERIA SABOYA N.º 6

Debiendo proceder este regimiento a la construcción de 800 estancias para capote, con sujeción al precio marcado y modelo remitido a los cuerpos por la inspección del Arma; se avisa por medio de este anuncio a los artistas que deseen tomar parte en dicha construcción para que presenten sus tipos y contratos en pliego cerrado a la Junta económica que con dicho objeto ha de celebrarse en este Canton el día 20 del actual.—El Pardo, 8 de setiembre de 1891.—El comandante mayor, Victoriano Pintos.

GRATIS a los aficionados a la FOTOGRAFIA. El GRAN CATÁLOGO ILUSTRADO de aparatos y útiles para la fotografía con 100 grabados intercalados al texto, se manda GRATIS y FRANCO DE PORTES a quien lo pida al director del DEPÓSITO UNIVERSAL de APARATOS FOTOGRAFICOS. FERNANDEZ Y VII, 34, ENT.—BARCELONA

MALES DE ESTÓMAGO

Curación radical é infalible. Consulte a la familia, de doce a tres. TOLEDO, 19. PRAL.

M. ANTOINE ET FILS

DENTISTAS DE SS. MM. PUERTA DEL SOL 13, 2.º

SUBASTA

por pujas a la mano de maderas procedentes de las obras en ejecución en el museo nacional de Pinturas el día 15 del actual. Pormenores en las obras de dicho museo. Todas las maderas se venden en un solo lote y están tasadas en 3.867 pesetas.

HEROGLIFICO. SOLUCION DEL ANTERIOR. El oficio de cazador es penoso y el de pescador pesadizo. X Y ER

LA NEGRA

NOVELA CONTEMPORANEA POR FRANCISCO TUSQUETS

cambiando sus pálidos colores por los de la grana más encendida, y apresurándose a entrar en la capilla, deseosa sin duda de la media luz que no podía encontrar en plena campiña. Allí rezaron las dos niñas durante un corto rato, con gran fervor la una, fijos sus ojos en la grotesca imagen, y algo distraída la otra, mirando a hurtadillas a Pepe Reina, que estaba aquel día más buen mozo y más elegante que en ocasión alguna.

Cuando salimos de la ermita, María me dijo: —¿Por qué no ha rezado usted, Javier?... ¡Oh, no me lo niegue! Usted no ha rezado ni siquiera un Padre Nuestro... ¿Será tal vez porque esa Virgen, vestida a la manera de una bailarina de plaza pública, le ha quitado a usted la devoción? Pero ¿eso qué importa? ¿Deja acaso de representar a nuestra Madre celestial, a Aquella que ha de interceder por nosotros ahora y en la hora de nuestra muerte?... Y nadie, sépalo usted, Javier, nadie tiene más obligación de rezarle todos los días que usted, porque, sin su ayuda, ¿cómo hubiera salido con bien de aquella tan tremenda?... Y si no, preguntélelo usted al padre Jesús y a por Anncion, la monja aquella que

con tanto esmero le veló durante su enfermedad...; y a mi papá, que lloraba como un chiquillo al ver que se estaba usted muriendo... ¡Ay, Dios mío, qué atracones de rezar nos dimos entonces! De día y de noche ardían los cirios en nuestro oratorio, delante de la imagen de nuestra Madre inmaculada, y, en los momentos de peligro, no faltaba uno u otro de rodillas sobre las losas.

Yo escuché extasiado aquel dulcísimo discurso, y nada contesté... ¿Para qué turbar la paz de aquella conciencia virginal, atentando a sus poéticas ficciones?...

Empezamos el viaje de vuelta, de la misma manera que habíamos efectuado el de ida: los jóvenes levantando chispas de los guijarros con los cascos de nuestras cabalgaduras, y la gente madura siguiéndonos en la volanta.

María y yo pasamos largo rato silenciosos. Se había decidido que al día siguiente dejaría yo Las Palmas para volver a Santa Clara; esta idea me tenía completamente preocupado y la tristeza de mis meditaciones se asomaba a mi rostro, a pesar mío: comprendía que el amor inmenso que me devoraba no podría encontrar jamás su recompensa; que era un imposible, tal vez un delito. ¿Cómo yo, pobre huérfano, sin más bienes que mi espada, ni más porvenir que el harto dudoso de la milicia, pretender la mano de aquella rica heredera? Porque no podía darle el lujo en medio del cual vivían

D. Pedro Antonio y su hija, indicaba riquezas considerables; y ¿cómo aquel padre amante no había de exigir para para su hija única un marido que estuviera en el pináculo de la fortuna y de la consideración social?... ¡Qué porvenir tan triste me esperaba!... Un momento en que, dejando de ser dueño de mí propio, dejara escapar una palabra imprudente ó una mirada atrevida, convertiría a los ojos de todos mi pasión profunda y desinteresada en aparente especulación indigna y grotesca; perdida la reputación, aborrecido por el padre, despreciado por la hija, no dejaría en aquella casa, en aquella casa en donde se me había salvado la vida, mas que recuerdos de ingratitude y villanía.

Mi resolución estaba tomada y era preciso cumplirla a toda costa: nadie sabría mi secreto. Mas ¡ay! que al encerrarlo para siempre dentro de mi alma, sentía que las sombras de la muerte me rodeaban por todas partes.

Al atravesar la Melchora, monte cercano a la villa, María saltó de su jaca y se cogió a mi brazo; así anduvimos largo trecho; Emilia y Pepe, que nos precedían, charlaban alegremente, y sus risas llegaban a nosotros cada vez más ruidosas y expansivas; por el contrario, nuestra conversación languidecía más y más; María se dejaba contagiar por mi taciturnidad.

Hubo un momento en que entregado a mis cavilaciones y ensueños, llegué a creer que si ella se abstraía era por el

pensamiento de nuestra próxima separación, porque compartía mi amor, porque me adoraba como yo la adoraba a ella... Pero ¡ay de mí! aquellas ilusiones eran relámpagos que se desvanecían en el instante de aparecer. María estaba callada; qué cosa más natural... ¿Acaso había medio de conversar con compañero tanroso como yo? ¿No éramos testigos por ventura de la animación de Emilia, radiante de contento y entregada a la dicha de pasar un día entero junto al ídolo de su corazón, el elegante García Reina? ¿Cómo yo no era amado, no encontraba más que silencio y melancolía, aburrimiento tal vez.

La noche había cerrado: innumerable insectos fosforescentes revoloteaban en la inmensidad, produciendo aquellas inquietas lucecitas el efecto de frágiles fatuos; la luna llena nos mostraba el camino; los mil rumores de las noches tropicales llegaban a nosotros confundidos con el pisar de los caballos y el rechinar de la volanta.

María se paró un momento; su mirada vagaba de los áridos peñascos de la Melchora y de las sierras del Escambrái, a las lejanas y verdes selvas y a la orla plateada que se distinguía en el horizonte.

—¡Qué hermoso es todo eso, Javier! me dijo.—Y si tanta belleza vislumbramos por acá, ¿cual ha de ser la que veremos el día en que, remontándonos por esos mundos infinitos, lleguemos al trono de Dios que todo lo ha creado de la nada?

Y sus dulcísimas miradas se fijaba en el espacio inmenso.

Mi brazo rozaba su talle, los cabellos sueltos de sus sienes, movidos por la brisa, se detenían un instante en mi mejilla; el perfume de su aliento llegaba hasta mí... y, sin embargo, en realidad cuán lejos estaba yo de ella... Tanto como la nubecilla que veíamos flotar al rededor de la luna; tanto como la estrella que, a millones de leguas, nos enviaba su luz temblorosa y macilenta!...

III

Al siguiente día partí de Las Palmas, volviendo a mi alojamiento de Santa Clara.

Tres días pasé sin ver a María; al cuarto me decidí a montar a caballo y a seguir el camino de la estancia; un desencanto me esperaba al final de mi corto viaje: ni ella ni su padre estaban en la finca. Desandar el camino, sin verles, caso era por demás aburrido y resolvíme a esperar.

Al extremo del paseo de las palmeras hay un bonito pabellón: espacioso, alto de techo, con cuatro grandes ventanas cuyas celosías, amortiguando el resol, no impiden las corrientes de aire; es el refugio obligado durante las horas más calurosas; aunque nos encontráramos en el corazón del invierno el bochorno era a ratos sofocante para los peninsulares. Me introduje allí y pedí de un volumen al autor.